Информация о ходе реализации проекта «Проведение комплексных кадастровых работ на территории Вейделевского района в 2024 году»
В 2024 году на территории Вейделевского района проведение комплексных кадастровых работ запланировано на территории:
1. городского поселения «Поселок Вейделевка» - в 3 кварталах,
2. Зенинского сельского поселения – в 12 кварталах,
3. Белоколодезского сельского поселения – в 10 кварталах,
4. Должанского сельского поселения – в 11 кварталах,
5. Закутчанского сельского поселения - в 8 кварталах,
6. Большелипяговского сельского поселения – в 4 кварталах,
7. Кубраковского сельского поселения – в 10 кварталах,
8. Николаевского сельского поселения – в 9 кварталах,
9. Малакеевского сельского поселения – в 7 кварталах.
Количество объектов недвижимости, расположенных на территориях данных кадастровых кварталов всего 4839 объекта (3363 земельных участка, 1476 объектов капитального строительства), из них:
•	с границами: 958 земельных участков, 339 объектов капитального строительства,
•	без границ: 2405 земельных участка, 1137 объектов капитального строительства.
Цель проекта - к декабрю 2024 года внести сведения в ЕГРН в отношении не менее 74 кадастровых кварталов для уточнения местоположения границ ЗУ и ОКС в координатах.
[bookmark: _GoBack]В рамках проведения комплексных кадастровых работ выполняются следующие мероприятия:
Уточнение местоположения границ земельных участков.
Установление (уточнение) местоположения на них зданий, сооружений и объектов незавершенного строительства, сведения о которых содержатся в ЕГРН.
Обеспечение образования земельных участков, на которых расположены здания (в том числе многоквартирные дома) и сооружения (кроме линейных объектов).
Обеспечение образования земельных участков общего пользования, занятых в том числе улицами, набережными, скверами.
Исправление реестровых ошибок в сведениях ЕГРН о местоположении границ земельных участков и контуров зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства.
По итогам выполнения таких работ подготавливается карта-план территории, которая содержит необходимые для внесения в ЕГРН сведения о земельных участках, зданиях, сооружениях, объектах незавершенного строительства, расположенных в пределах территории, на которой проводились эти работы.
Бюджет проекта составляет 4250,4 тыс. руб., из них муниципальному району «Вейделевский район», на основании заключенного соглашения с МИиЗО БО, предоставлена областная субсидия на сумму 4000,0 тыс.руб., а  250,4 тыс.руб. местный бюджет.
В настоящее время исполнителями комплексных кадастровых работ ведется работа по подготовке карта-планов территорий для их утверждения и с целью дальнейшей подачи для регистрации в Управление Росреестра. Согласно заключённого муниципального контракта срок предоставления подготовленных карта-планов территории – 15 июля 2024 года.

